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В статье сделана попытка раскрытия основных 
направлений и значения освещения проблемы изуче-
ния ребёнка на страницах журнала «Путь просве-
щения» (20-е годы ХХ в.). В частности, рассмотрены 
публикации, касающиеся проблем педологии, науки, 
которая активно развивалась в Украине в исследуе-
мый период.
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The article attempts to uncover the basic trends and 
the value of highlighting the problem of child study in the 
journal «Shlyah osvity» (the 20th years of the XXth century). 
In particular, reviewed publications devoted to the problems 
of pedology, a science which has been actively developed in 
Ukraine in the analyzed period.
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ПЕДАГОГИ-МИТЦІ: НИМИ ПИШАЄТЬСЯ УКРАЇНА

Творчість художника Івана Онуфрійовича Гре-
чухи добре знана освітянам. Саме педагогічним 
закладам митець щедро передав більшість своїх 
картин,  будучи глибоко переконаним, що найвище 
служіння мистецтва – у формуванні духовного світу 
молоді, кращих почуттів любові до рідного краю. 

 Постійно діючі виставки живопису І.Гречухи 
у педагогічному училищі імені Тараса Шевченка, 
школі-інтернаті, аграрному ліцеї, загальноосвітніх 
школах № 1, 2, 5 м. Корсуня-Шевченківського (де 
понад 50 років проживає художник), Стеблівській,  
Сахнівській, Моринській  школах,  що на Черкащи-
ні, є естетичними осередками цих навчальних за-
кладів,  щоразу хвилюють творчу уяву учнів диво-
вижною красою природи, майстерно відтвореної 
на полотнах. Пейзажі та натюрморти митця милу-
ють око викладачів та студентів Інституту мистецтв 
Національного педагогічного університету імені 
М.П. Драгоманова, співробітників відділу мистець-
кої освіти Інституту педагогічної освіти і освіти до-
рослих НАПН України та інших освітніх установ. 

Мальовничий світ на полотні 
Нещодавно з великим успіхом відбулася ви-

ставка картин «Пейзажі рідного краю»  І.Гречухи у 
Державній науково-педагогічній бібліотеці України 
імені В.О. Сухомлинського.  Свої враження від со-
нячних, сповнених позитивної енергії та оптимізму  
полотен художника професор НПУ імені М.П. Дра-
гоманова Галина Падалка виразила віршем:

На картинах Івана Гречухи
Різнобарв’я  немовби співає.
Тони дивні душею сприймаю,
І дивитися хочеться, й слухать,

                                          Увиразнює творчу дорогу
Тембрів-кольорів казка чарівна…
Ні! Не всі на планеті ми рівні.
Поміж нас є помічені Богом,

                                          Дару сповнені, величі Духу
І найтонших чуттів поетичних.
Не зів’януть акорди музичні
На полотнах Івана Гречухи!

Художник понад десять років працював викла-
дачем у Корсунь-Шевченківському педагогічному 
училищі, викладаючи історію мистецтва та методи-
ку малювання. Випускники цього закладу і донині 
відвідують майстерню художника, де вчитель ще-
дро ділиться секретами живопису. 

Талант художника Івана Гречухи розквітнув на 
Черкащині. Перші враження від іконостаса церк-
ви в с. Мошнах, де минуло дитинство майбутнього 
митця, визначили його творчу долю. Та складним 
і тернистим був життєвий шлях Івана Онуфрійови-
ча. У трагічному 1941 р. сім’я втратила батька, який 
загинув у боях з фашистськими окупантами. Від-
тоді й розпочалося самостійне життя 11-літнього 
талановитого хлопчика, якому вже потрібно було 
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піклуватися не лише про себе, а й про свою хво-
ру матір.  Шукаючи долі, вони разом змушені були 
часто змінювати місце проживання: переїздили з 
Черкащини на Полтавщину, а звідти – на Кубань, 
у Краснодарський край. Але, де б вони не зупиня-
лися, художній талант хлопчика вражав місцевих 
жителів, які залюбки пропонували родині харчі в 
обмін на чудові малюнки.

У тяжкі повоєнні роки 17-річний юнак вступив 
на навчання до художнього училища м.Краснодара. 
Та невдовзі був призваний до лав Радянської армії: 
танкових військ у м. Галлє (Німеччина). За наказом 
командування відразу був зарахований художни-
ком гарнізонного будинку офіцерів. Численні гра-
моти та подяки від командування, а також пропо-
зиція залишатися на військовій службі не змінили 
палкого бажання юнака повернутися в Україну, 
продовжити художню освіту. 

Згодом юнак успішно закінчив факультет рисун-
ка та живопису Московського університету мис-
тецтв імені Н.К. Крупської, організував професійну 
художню майстерню на Черкащині.

З 1956 р. Іван Онуфрійович проживає у місті 
Корсуні-Шевченківському, що зачарувало його 
своєю надзвичайною красою і стало головною те-
мою його творчості у майбутньому. Сотні картин 
вийшли з-під пензля художника,  на яких натхнен-
но оспівано корсунські мальовничі пейзажі: непри-
мітні затишні куточки природи і величний палац 
князів Лопухіних-Демидових, замріяні квітучі гаї  і  
широкі пшеничні простори,  грайливі водоспади  
швидкоплинної Росі і поетичні бузкові скелі над 
річкою. Пейзажі «Солов’їний ранок», «Перший сніг», 
«Вечоріє», «Ранковий подих», «Водограй», «Скелі 
над Россю»  ніби вперше відкривають настрій дав-
но знайомих  ландшафтів  Корсунщини.  Картини  
І.Гречухи глибоко емоційні і ліричні, сповнені со-
нячного колориту, романтичного піднесення, гума-
нізму і завжди оптимістичного настрою. 

Напевне, немає жодного куточка в старовинно-
му і славному місті на Росі, якого б не відобразив 

у своїх полотнах І.Гречуха. У різні пори 
року можна зустріти художника з 
мольбертом у парку чи на березі річ-
ки. Він щиро закоханий у рідний край, 
тонко і глибоко відчуває та розкриває 
його природу. Його картини увічнили 
красу поетичного Надросся, стали ху-
дожнім літописом м. Корсуня-Шевчен-
ківського. 

Самобутній талант І.О. Гречухи ви-
являється як у пейзажах, так і в натюр-
мортах, в портретах. Оригінальність 
композицій, багатство кольорової па-
літри, відтворення найдрібніших дета-
лей та найтонших нюансів у їх худож-
ньому узагальненні – характерні риси 
натюрмортів, створених майстром. 
Чарують погляд «Соняхи», «Польові 
квіти», «Літній букет» та багато інших 

творів, які захоплюють різно барв’ям кольорів і до-
сконалою технікою виконання.

До створення серії портретів «Марія», «Жіночий 
портрет», «Корсунчанка», «Як були ми молоді» на-
дихала автора його муза і кохана дружина Марія 
Андріївна,  з якою вони вже відзначили золоте ве-
сілля. Син Віталій став прообразом для сюжетної 
композиції «Друзі», а дочка Людмила пильно вдив-
ляється у далечінь з портрету «Замислилась». 

Не оминув художник і батальний жанр. Героїч-
ні події Корсунь-Шевченківської битви 1944 року 
відображені на полотнах «Парламентери», що збе-
рігаються у фондах картинної галереї Музею історії 
Корсунь-Шевченківської битви. А також у глибоко 
символічних творах «Там, де горіла земля», «Реліквії 
Корсунської слави», що є гордістю освітніх установ 
м. Корсуня-Шевченківського. 

Іван Онуфрійович – художник вищої творчої 
кваліфікації, учасник багатьох міжнародних, все-
українських, обласних художніх виставок. Його 
творчість відзначена медалями, дипломами, грамо-
тами, преміями; митець неодноразово отримував 
схвальні відгуки у пресі. Нагороджений почесною 
медаллю мерії німецького міста Гіфгорн, медаллю 
ВДНГ (м.  Москва). Та найдорожчими для нього є 
визнання і пошана земляків: у 1995 р. Іван Онуфрі-
йович удостоєний звання почесного громадянина 
м. Корсуня-Шевченківського. 

Художник Іван Гречуха вже відзначив своє 
80-річчя. Як і раніше, він сповнений творчих пла-
нів, активно працює у своїй майстерні, очолює ху-
дожню секцію районного літературно-мистецько-
го об’єднання «Янталка». Тож хотілося б побажати 
майстрові пензля, справжньому патріотові свого 
краю доброго здоров’я і ще багато років створюва-
ти мальовничий світ чудових неповторних полотен. 
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